

Dragan Daničić

Dragi pčelari, vremenska situacija koja nas je zadesila u vreme cvetanja bagrema nije mogla biti gora. Dok je bilo lepog vremena, pčele su nešto i unele. Obzirom na hladne noći i nedovoljno visoke dnevne temperature, unos je bio daleko niži od očekivanog. I u ovoj prilici se pokazalo da jaka društva unose mnogo više od srednjih. Unos slabijih društava neću ni da pominjem, taj problem smo trebali da rešavamo u ranijem periodu. Međutim, sada, kada su došle kiše, sa hladnim vremenom, jedan deo unosa biće potrošen na ishranu, pri čemu će jaka društva da potroše najviše. Sve u svemu, bagremovu pašu možemo da otpišemo kao propalu.

Po negde, bagrem još nije sasvim prošao, pa se, sa otopljanjem, možemo nadati i dodatnom unosu. Za ovo je potrebno da cvet bagrema bude još svež, da dnevna temperatura bude između 27 i 30 stepeni, a noćna veće od 12 stepeni (najbolje 16). Međutim, tu ne bi trebalo mnogo očekivati.

Mnogi mi se žale da u košnicama ima malo hrane. Neki mi kažu da u društvima nemaju uopšte hrane. U ovakvim slučajevima treba odmah, bez odlaganja i čekanja lepog vremena pristupiti prihrani. Spremite pogače i dodajte društvima, spasavajte ih od gladi. Ko može da dodaje sirup, onda je to šećer – voda, 1 : 1. Ovakvih slučajeva društava sa vrlo malo hrane ima u onim krajevima gde unosa bagrema, zbog lošeg vremena, praktično, nije ni bilo. Jedini spas za ova društva je prihrana i dobra sledeća paša.

Čim se ukaže lepo vreme prokontrolišite nagon za rojenjem. Sigurno ima društava koja su u rojevom stanju i nemojte da vas to iznenadi. Iskoristite rojeve matičnjake za pravljenje rojeva. To su dobri matičnjaci. Već od ponedeljka najavljuju lepo vreme – proverite svoja pčelinja društva. Bolje je da ih vi rojite nego da se sama roje, pa da vi jurite rojeve ili tužno posmatrate kako vam odlaze rojevi.

Krenite sa uzgojem matica, nemojte da bežite od ovoga, nije to ništa komplikovano. Sve metode su detaljno opisane u pčelarskoj literaturi. Probajte uzgoj sa nekom od metoda, isplatiće

vam se. Mlade matice su vam potrebne za proizvodnju rojeva, za zamenu starih matica, za stvaranje rezervnih nukleusa – pomoćnih društava. Jednom rečju, mlade i dobre matice su vam uvek potrebne i nikada nisu višak. Iskoristićete ih negde.

Obavezno obidjite pčelinjake posle ovako obilnih kiša i ovolikih poplava. Vidite da li postolja stoje dobro, da nisu utonula, nakrivila se ili, ne daj bože, prevrnula.

Mislim da su ovo glavni poslovi koje ćemo imati u sledećih nekoliko dana. Više bih voleo da sam vam govorimo o tome da ne žurite sa vrcanjem bagrema, da sačekate da med u košnicama sazri, da pripremite dovoljno ambalaže za skladištenje meda, ali...

Iz, vodom opkoljenog, Kolubarskog Leskovca pozdravlja vas Dragan Daničić.{jcomments on}